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Inicia: 10:05 horas. 

Presidenta: compañeras y compañeros legisladores; muy distinguido público que este miércoles nos 

honra con su presencia, sean todos bienvenidos a la Sesión Solemne número seis, de esta Sexagésima 

Tercera Legislatura, del Honorable Congreso del Estado; Primera Secretaria por favor lleve a cabo 

la Lista de Asistencia.  

Primera Secretaria: diputados y diputadas; Juan Francisco Aguilar Hernández; Edgar Alejandro 

Anaya Escobedo; Martha Patricia Aradillas Aradillas; Cuauhtli Fernando Badillo Moreno(retardo); 
José Luis Fernández Martínez; Liliana Guadalupe Flores Almazán; Eloy Franklin Sarabia(retardo); 
Dolores Eliza García Román; Rubén Guajardo Barrera; Salvador Isais Rodríguez; Alejandro Leal 

Tovías; José Antonio Lorca Valle; Gabriela Martínez Lárraga; Roberto Ulises Mendoza Padrón; 

Nadia Esmeralda Ochoa Limón; René Oyarvide Ibarra; María Aranzazu Puente Bustindui; Héctor 

Mauricio Ramírez Konishi(inasistencia justificada); Ma. Elena Ramírez Ramírez; Emma Idalia 

Saldaña Guerrero; Cinthia Verónica Segovia Colunga; José Ramón Torres García; Edmundo Azael 

Torrescano Medina; María Claudia Tristán Alvarado; Lidia Nallely Vargas Hernández; Bernarda 

Reyes Hernández; Yolanda Josefina Cepeda Echavarría; 24 diputados presentes. 

Presidenta: hay cuórum; inicia la Sesión Solemne para entrega de la Presea al Mérito “Plan de San 

Luis”; y Clausura del Primer Periodo Ordinario. 

Segunda Secretaria por favor de dar lectura al Orden del Día. 
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Segunda Secretaria: Orden del Día, Sesión Solemne No 6, entrega de la Presea al Mérito “Plan de 

San Luis”; y Clausura del Primer Periodo Ordinario, diciembre 15, 2021. 

Comisiones de cortesía. 

Receso 

I. Honores a la Bandera; y canto del Himno Nacional Mexicano. 

II. Discurso de la Presidenta de la Directiva, a nombre del Honorable Congreso del Estado. 

III. Video sobre el homenajeado. 

IV. Entrega de la Presea al Mérito “Plan de San Luis”, año 2021, al Profr. Roberto Mar Acosta.  

V. Mensaje del galardonado. 

VI. Declaratoria de clausura del primer periodo ordinario, primer año de ejercicio constitucional de 

la Sexagésima Tercera Legislatura. 

Presidenta: a consideración el Orden del Día. 

Al no haber discusión, Segunda Secretaria por favor proceda a la votación del Orden del Día. 

Secretaria: a votación el Orden del Día; quienes estén por la afirmativa, ponerse de pie; 

UNANIMIDAD por la afirmativa. 

Presidenta: aprobado el Orden del Día por UNANIMIAD. 

Para el siguiente punto designo dos comisiones de cortesía integradas por los siguientes legisladores, 

primera: María Claudia Tristán Alvarado, y Edmundo Azael Torrescano Medina; y segunda: Lidia 

Nallely Vargas Hernández, y Roberto Ulises Mendoza Padrón, conducirán a este Salón, a los 

representantes de los poderes: Ejecutivo, y Judicial del Estado, por favor atiendan su encargo; se 

inicia un receso. 

Receso: de 10:10 a 10:15 horas. 

Presidenta: compañeras y compañeros legisladores, con respeto les pido ocupar sus curules. 
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Proseguimos; nos honran con su presencia en esta Sesión Solemne: el Licenciado Noé Lara Enríquez, 

Oficial Mayor de Gobierno del Estado, que acude con la representación del Poder Ejecutivo Local; 

y el Magistrado Jesús María Ponce de León Montes, representante del Poder Judicial Local; 

reanudamos esta Sesión Solemne. 

Para el ceremonial del siguiente punto del Orden del Día, tenemos la colaboración de la escolta; y 

de la banda de guerra del Cuarenta Batallón de Infantería, de la Décima Segunda Zona Militar, del 

“Leal y Centenario Ejército Mexicano”; a ellos, anticipadamente, el Honorable Congreso del Estado 

les reconoce y agradece su destacada participación. 

En tal virtud, respetuosamente pido a todos ponernos de pie, para rendir honores a nuestro Lábaro 

Patrio. 

Honores a nuestro Lábaro Patrio. 

Presidenta: pido a todos por favor, tomar asiento. 

Pido a la legisladora María Claudia Tristán Alvarado, Primera Vicepresidenta de la Directiva, 

ocupar mi lugar en la Presidencia. 

Entra en funciones la Primera Vicepresidenta legisladora María Claudia Tristán Alvarado: con el 

motivo central que sustenta la celebración de esta Sesión Solemne, y como así lo estipula el 

Reglamento para el Gobierno Interior de esta Soberanía, interviene por parte del Honorable Congreso 

del Estado, la Presidenta de la Directiva, legisladora Yolanda Josefina Cepeda Echavarría. 

Yolanda Josefina Cepeda Echavarría: compañeras y compañeros diputados, público que hoy nos 

acompaña, medios de comunicación, muy buenos días a todos, es para mí un alto honor y una 

oportunidad que se me concede en este día, para reconocer desde esta Tribuna el destacado aporte 

cultural que a nuestra sociedad ha dado, quien con su trayectoria y su talento ha fortalecido las 

tradiciones de nuestra entidad, y no únicamente destaco el mérito en el quehacer cultural del profesor 

Roberto Mar Acosta, sino al varón de fuerte carácter, pero alegre, trovador, ocurrente y amigo, pero 

sobretodo enamorado de su tierra huasteca, a usted profesor Roberto Mar le ha sido conferido el 

don  de interpretar música con varios instrumentos, con los que al mismo tiempo logra la magia de 
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la trova y la décima, con tal habilidad que solo quien ama a la música de su tierra, la cual usted 

presume con orgullo, la puede alcanzar. 

Que afortunada es nuestra tierra huasteca, de contar de entre sus habitantes con un hijo predilecto, 

como lo es usted profesor, pues su dedicación y conocimiento de la tradición y costumbres huastecas 

ha llevado a los más altos foros a trascender fronteras, en escenarios inimaginables, en otras 

latitudes, nuestra música y también la danza regional huasteca, se dice por ahí que, enseñar 

engrandece y usted ha sido formador de muchos maestros y maestras, sobre quienes ha transferido 

la alta responsabilidad de perpetuar su pasión por lo que ha consagrado su vida entera, y además, 

por lo que sabe hacer mejor que nadie, y esto es el huapango, las danzas de los pueblos y 

comunidades indígenas, y los bailes mestizos de la región huasteca potosina, es a través de esta 

merecida distinción que quienes conformamos esta Legislatura entregamos con mucho orgullo este 

galardón, a un hombre a quien gracias a él la música y el baile tradicional de la región huasteca de 

nuestro estado ha sido transmitida a varias generaciones, que han recorrido el mundo que hoy 

afortunadamente en vida es un privilegio homenajearle públicamente. 

También celebró por todo lo alto, la promoción y el rescate de la cultura y tradición de mi tierra 

huasteca que ha llevado a cabo nuestro galardonado, muchas gracias profesor Roberto Mar por esa 

invaluable labor, por su entrega, por su dedicación, su conocimiento y su contribución para la 

transmisión de la cultura central huasteca, para que esta llegue a las generaciones venideras y 

trascienda en los anales de la historia con todo el valor y la representatividad que merece, con la 

importancia que ha tenido, tiene y tendrá para las y los huastecos, así como para las y los potosinos 

también, hoy se encuentra de gala este Salón de Sesiones Ponciano Arriaga Leija del Honorable 

Congreso del Estado de San Luis Potosí, hoy se reconoce a un hijo destacado de este estado potosino, 

muy merecidamente con el máximo galardón que este Honorable Congreso del Estado entrega, la 

Presea al Mérito “Plan de San Luis” de este año 2021, y con ella, el reconocimiento, el agradecimiento 

y la felicitación de las y los potosinos de esta Sexagésima Tercera Legislatura junto el Congreso, 

gracias querido maestro, amigo y paisano, por lo mucho que nos hace enseñado, por el legado que 

nos entregas a todas y todos los potosinos, enhorabuena y muchas felicidades. 
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Entra en funciones la Presidenta legisladora Yolanda Josefina Cepeda Echavarría: continuamos la 

sesión; se proyecta enseguida un video que reseña la semblanza de vida del Profesor Roberto Mar 

Acosta, a quien hoy rendimos justo homenaje. 

Se transmite video que reseña la semblanza de vida del Profesor Roberto Mar Acosta. 

Presidenta: para ser condecorado y recibir la Presea al Mérito “Plan de San Luis”, año 2021, llamo 

al ilustre Vallense, Profesor Roberto Mar Acosta, a ubicarse frente a la Presidencia; pido a los 

representantes de los poderes, Ejecutivo; y  Judicial del Estado, acompañarme frente al presídium 

para dicho acto; asimismo, pido a la legisladora Cinthia Verónica Segovia Colunga, Segunda 

Vicepresidenta de la Directiva, cubra la Presidencia; e invito a todos a ponerse de pie. 

Entrega de Presea al Mérito “Plan de San Luis”, año 2021, al Profesor Roberto Mar Acosta. 

Presidenta: pido a todos tomar sus asientos por favor. 

Con respeto y atención escucharemos el mensaje del huasteco galardonado en este día; se concede 

la palabra en la tribuna al Profesor Roberto Mar Acosta. 

Profesor Roberto Mar Acosta: yo soy nacido en valles, soy potosino, 

Y les daré detalles de mi destino, 

Diosito me premio con esta beca, 

Y a vivir me mandó a la Huasteca. 

Autoridades presentes, amigos todos, dicen que si no quieres trabajar nunca, debes escoger un 

trabajo que te apasione hacer, corre por mis venas sangre huasteca, de profundas raíces 

Aquismónense, por eso hoy vengo con la cara limpia y la frente en alto, cimentado en mi cultura 

tradicional, con las manos y el corazón abiertos a recibir en este solemne recinto, la máxima presea 

que se otorga a un potosino bien nacido y que se haya distinguido por su labor, debo aclarar que 

aquí me presento no a nombre de Roberto Mar Acosta, la recibo a nombre de mi familia, desde el 

seno materno mi abuela, mi madre, mi hermana, que me crearon con apego a la tradición y 

costumbre de la que hoy estoy orgulloso y en ella permanece, hasta la familia conyugal y su 
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respectiva descendencia a quienes sigo inculcando lo mismo, honrando así mi papel de eslabón en 

esta importante cadena de transmisión cultural, la recibo también a nombre de mi Instituto de 

Investigación y Difusión de la Danza Mexicana, agradeciéndoles todo lo recibido a lo largo de 45 

años de intercambio, de experiencias y aprendizajes. 

Igualmente, recibo a nombre de mis compañeros del grupo Folklórico Huasteco, que desde 1977 a la 

fecha en sus diversas generaciones supieron aportar su talento y esfuerzo para mantenerlo vigente 

y exitoso, la recibo a nombre de mis maestros, y también de mis alumnos que de todos ellos 

aprendemos, con errores y aciertos la vital importancia de la interacción educativa, por eso hoy que 

vengo agradecido con mi Dios, con mi familia, desde mi abuela Cecilia hasta los que me han nacido, 

ya me siento bendecido por tan grande distinción, que daré con emoción todo mi agradecimiento a 

quienes en su momento me dieron su aprobación, agradezco la propuesta de mi querido Instituto, 

que de su aprecio disfruto reconozco en forma honesta y en recíproca respuesta, gracias a la 

Comisión de Educación y Cultura que en Consejo y con mesura me diera tal distinción. 

Al señor gobernador le pido que bien recuerde, que somos el voto verde que lo hizo ganador, bien 

ganado sí señor, pero no me tome a mal, San Luis no es nomás capital, San Luis es todo el estado, 

apoya los demandados para mi Centro Cultural, al Congreso del Estado LXIII la Legislatura, le daré 

con verdad pura mil gracias por lo otorgado, y si fui seleccionado habrá sido con razón, el máximo 

galardón que hoy me otorgan mis paisanos, no me lo llevo en las manos, los llevo en el corazón, 

gracias 

Presidenta: pido a todos ponerse de pie. 

En mi carácter de Presidenta de la Directiva, pronuncio la siguiente Declaratoria: 

La Sexagésima Tercera Legislatura Constitucional del Estado Libre y Soberano de San Luis Potosí, 

clausura hoy, miércoles quince de diciembre del año dos mil veintiuno, el primer periodo ordinario 

de su Primer Año de Ejercicio Constitucional. 

Expídase el Decreto correspondiente, y remítase al Ejecutivo Local para sus efectos constitucionales. 
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Hemos ya concluido el Orden del Día y, por tanto, convoco de inmediato a los siete legisladores que 

integramos la Diputación Permanente, a la Sesión de Instalación, en este mismo recinto. 

Ya para finalizar, esta Honorable Representación Popular agradece su honrosa presencia en esta 

Sesión Solemne, al Licenciado Noé Lara Enríquez; y al Magistrado Jesús María Ponce de León 

Montes, representantes de los poderes, Ejecutivo; y Judicial del Estado; comisiones de cortesía por 

favor concluyan su encomienda 

Se levanta la sesión.  

Concluye: 10:50 horas. 


